LISTA 3 - ROZKLADY DYSKRETNE.

Zad. 1. Prawdopodobienstwo tego, ze statystyczny student nie jest przygotowany do ¢wiczen, jest rowne 1/3.
Prowadzacy ¢wiczenia wybiera przypadkowo 5 osob. Niech zmienna losowa X oznacza liczbg 0séb sposrod
wybranych, ktore nie sg przygotowane do ¢wiczen. Wyznaczy¢:

a. prawdopodobienstwo tego, ze 3 studentéw nie byto przygotowanych;

b. prawdopodobienstwo tego, ze co najmniej jeden student nie byt przygotowany;

c. prawdopodobienstwo tego, ze zaden student nie byt przygotowany.
Jaka jest najbardziej prawdopodobna liczba nieprzygotowanych studentow?
Narysowac funkcje¢ prawdopodobienstwa i dystrybuante zmiennej losowej X.

Zad. 2. W wyniku wieloletnich doswiadczen ustalono, ze prawdopodobienstwo opadu deszczu w pewnej
miejscowosci w dniu 16 listopada wynosi 0,25. Niech zmienna losowa X oznacza liczbg dni deszczowych w
dniu 16 listopada w ciagu najblizszych 10 lat. Obliczy¢:

a. prawdopodobienstwo tego, ze dni deszczowych bedzie co najmniej 5;

b. prawdopodobienstwo tego, ze dni deszczowych bedzie co najwigcej 2;

c. prawdopodobienstwo tego, ze dni deszczowych bedzie doktadnie 7.
Jaka jest najbardziej prawdopodobna liczba dni deszczowych?
Narysowa¢ funkcj¢ prawdopodobienstwa i1 dystrybuantg tej zmiennej losowej X.

Zad. 3. Prawdopodobienstwo trafienia do celu w jednym strzale jest rowne 1/5. Niech zmienna losowa X
oznacza liczbg strzatow celnych w wykonanej serii 5 niezaleznych strzatow. Wyznaczy¢:
a. prawdopodobienstwo tego, ze w serii beda 2 strzaty celne;
b. prawdopodobienstwo tego, ze w serii beda co najmniej 2 strzaty celne;
c. prawdopodobienstwo tego, ze zaden strzat nie bedzie celny.
Jaka jest najbardziej prawdopodobna liczba celnych strzalow?
Narysowa¢ funkcj¢ prawdopodobienstwa i1 dystrybuantg zmiennej losowej X.

Zad. 4. Gra polega na zarzucaniu krazkow na kolek. Gracz otrzymuje ich 6 i rzuca je az do pierwszego
celnego rzutu. Znalez¢ prawdopodobienstwo, ze po zarzuceniu krazka na kolek zostanie graczowi co
najmniej jeden krazek, jezeli prawdopodobienstwo trafienia na kotek przy kazdym rzucie jest rowne 0,1.

Zad. 5. W skiad ztozonej aparatury wchodzi m.in. #=1000 elementow okreslonego rodzaju.
Prawdopodobienstwo uszkodzenia w ciagu roku kazdego z tych n elementow p=0,001 i nie zalezy od stanu
pozostatych elementow. Niech zmienna losowa X oznacza liczbg uszkodzonych elementow. Stosujac rozktad
Poissona obliczy¢ prawdopodobienstwa uszkodzenia w ciagu roku:

a. dokladnie 4 elementoéw;

b. nie mniej niz 6 elementow;

c. mniej niz 8 elementow.
Jaka jest najbardziej prawdopodobna liczba uszkodzonych elementow w ciagu roku?
Narysowa¢ funkcj¢ prawdopodobienstwa i1 dystrybuantg zmiennej losowej X.

Zad. 6. Przy masowych przeswietleniach matoobrazkowych prawdopodobienstwo trafienia na czlowieka
chorego na gruzlicg jest rowne 0,01. Niech zmienna losowa X oznacza liczbg chorych na gruzlicg. Stosujac
rozktad Poissona obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze sposrod 200 przeswietlonych ludzi liczba chorych
na gruzlicg jest:

a. nie wigksza niz 3;

b. jest wigksza niz 5;

c. jestrowna 10.
Jaka jest najbardziej prawdopodobna liczba ludzi chorych na gruzlicg?
Narysowa¢ funkcj¢ prawdopodobienstwa i1 dystrybuantg zmiennej losowej X.



Zad. 7. Jezeli liczba 0so6b leworgcznych wynosi przecigtnie 1% ludnosci, to przyjmujac liczbg leworgcznych
wsrod 300 osob za zmienng losowa X, obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze wsrod 300 osob:
a. bedzie co najmniej 4 leworgcznych;
b. liczba leworgcznych bedzie mniejsza od 6;
c. bedzie 9 leworgcznych.
Jaka jest najbardziej prawdopodobna liczba leworgcznych wsrod 300 osdb?
Narysowa¢ funkcj¢ prawdopodobienstwa i1 dystrybuantg zmiennej losowej X.



